

Heřmanický občasník

23. listopadu 2009
Ročník 3, číslo 4
Cena 5,- Kč

Informace obce Heřmanice



Vážení spoluobčané,

právě si pročítáte poslední letošní výtisk našeho heřmanického zpravodaje. Rok se s rokem sešel a můžeme bilancovat. Z mého hlediska jako starosty obce si myslím, že se nám povedlo několik významných projektů, na které jsme získali peníze z evropské unie.

Prvním projektem pod názvem „Heřmanice v lepším světle“ je získání finančních prostředků ve výši 4,7 mil. Kč na opravu komunikací v Kristiánově, která je již provedena. Jak jste si jistě všimli, podařilo se nám zvelebit několik veřejných prostranství, abychom tu naši malou vesničku měli zase o něco hezčí. Zakoupila se také technika na sekání krajnic podél obecních cest. Tyto tři akce v celkové výši 3,2 mil. Kč jsme již zrealizovali. Zbývá nám ještě dokončit rekonstrukci veřejného osvětlení, ale ta se bude realizovat až příští rok na jaře. Důvodem je finanční situace obce, protože obec neobdržela úvěr na předfinancování zmiňovaného projektu. Doufám, že se tato situace do konce roku vyřeší, abychom rok 2010 začali s čistým a klidným svědomím. Mnozí z vás jste jistě zaregistrovali, že jsem ukončil svou funkci jako uvolněný člen OZ, neboť to byl požadavek bankovních subjektů k získání požadovaného úvěru a také nás dostihla finanční krize. To ale neznamená, že se jen tak vzdáme našich plánů a záměrů do budoucna, že se sníží kvalita vedení obce a dalších aktivit, které jako obec děláme. Právě naopak! V příštím roce nás čeká 635. výročí od první zmínky o naší obci a také 130. výročí založení místního sboru dobrovolných hasičů, a to je zavazující.

Také bychom chtěli dokončit druhý projekt, na který jsme získali peníze z evropské unie, a to vybudování cyklostezky a výstavba rozhledny. Tento projekt jsme prozatím pozastavili do vyřešení finanční situace.

Dále jsme vydali územní plán obce, který by měl přinést další rozvoj obce. Jsou v něm vymezena jasná pravidla pro výstavbu domů a chat, podnikatelské záměry a podobně.

Chci poděkovat všem občanům, kteří se podíleli na úpravách naší obce a zapojují se do dění v obci. Jsem rád, že to nejsou jen občané a chalupáři stávající, ale i budoucí.

Přeji vám všem hezké vánoční svátky, šťastný nový rok a v roce 2010 mnoho úspěchů. Budu rád, když se uvidíme na dalších akcích, které pro vás připravujeme ještě do konce roku i v roce příštím.

Vladimír Stříbrný, starosta obce

Veřejná zasedání zastupitelstva obce

Na zasedání zastupitelstva obce dne 12. 10. 2009 se mimo jiné projednávalo:

- prodej a směna pozemků
- průběh projektu „Heřmanice v lepším světle“
- hospodaření obce 1-9/2009
- rozpočtové změny
- dílčí přezkoumání hospodaření obce
- hospodářská činnost
- kulturní akce do konce roku 2009

Na zasedání zastupitelstva obce dne 11. 11. 2009 se mimo jiné projednávalo:

- prodej pozemků
- průběh projektu „Heřmanice v lepším světle“
- hospodaření obce 1-10/2009
- návrh rozpočtu obce na rok 2010
- bezúplatný převod pozemků od PF
- inventarizace majetku obce
- návrh rozpočtu Mikroregionu Frýdlantsko na rok 2010, členské příspěvky
- financování vodovodů a kanalizací
- záměr výstavby větrných elektráren v Polsku

Více informací ze zasedání zastupitelstva obce Heřmanice získáte na našich webových stránkách www.hermanice.com.

Ověřený výstup z rejstříků můžete získat během několika minut

Obecní úřad Heřmanice se zapojil do projektu [CzechPOINT](#), který umožňuje občanům na jednom místě a na počkání získat ověřený výpis z rejstříku živnostenského podnikání, z obchodního rejstříku, z katastru nemovitostí, z insolventního rejstříku nebo z rejstříků trestů. Řidiči jistě uvítají možnost získat ověřený výpis z bodového hodnocení řidiče.

Občané si mohou elektronicky vyžádat výpisy v pracovní době úřadu. Za první stránku se platí 100 Kč, za každou další 50 Kč. Pouze výpis z rejstříku trestů má jen jednu cenu, klient zaplatí poplatek 50 Kč.



K dějinám Heřmanic

V příštím roce si budeme připomínat výročí od první zmínky o Heřmanicích. V roce 2010 uplyne již 635 let od tohoto okamžiku.

- První zmínka v Heřmanicích je zaznamenána v saské Zittau nyní Žitavě. Vývoj názvu obce byl následující: Herrmannsdorf, Hermsdorf a po roce 1945 Heřmanice.
- Českým králem Karlem IV. byly vydány zákazy cest ze Žitavy na Frýdlant v letech 1341, 1351, 1356. Frýdlantští totiž odmítali platit mýtné.
- Druhá písemnost pochází z Frýdlantského urbaře z roku 1381. Jedná se o seznam majetku a placení daní vrchnosti.
- Rok 1550 je spojen se založením lenního sídla – což je správní instituce pro oblast Heřmanice. Toto se nacházelo v sedle Kristiánova mezi Heřmanicemi a Dětrichovem.
- Zápis z roku 1557 uvádí mlýn na obilí, který se vyznačoval být důležitým objektem za feudálního uspořádání. Byl prodán 11. 2. 1702 a vyhořel v roce 1906 (čp. 7).
- V roce 1585 zavedl Svobodný pán z Redernu a Liberecka povinnost zavedení takzvaných Schöppenbücher, což byli předchůdci dnešních kronik. Do těchto záznamových knih se zapisovaly nejdůležitější události. V roce 1908 byly k dispozici tyto knihy: Vysoký – založena kniha 30. 10. 1610 s prvním zápisem z roku 1605. Je to nejstarší kniha. Následovaly Heřmanice z roku 1728, Kunratice z roku 1743, Dětrichov z roku 1759 a Kristiánov z roku 1780.
- Podle lidového vyprávění založila Vysoký při své lovecké návštěvě hraběnka Katharin von Rädern v roce 1600. První písemná zmínka pochází z roku 1609, kde Hohenwald – dnes Vysoký, čítá 15 majitelů domů.
- V roce 1771 začalo na Vysokém sčítání domů a přidělení popisných čísel. Ta byla skleněná se zlatými čísly. Z dnešního pohledu to byl zájem vrchnosti mít vše pod kontrolou. Není známo, zda si je domkáři museli kupovat.
- 1. Září 1780 došlo z ekonomického hlediska k rozdělení bývalého lenního statku (poplužního dvora) na 42 dílů a vzniku nové vesnice Christiansau (Kristiánov) a svobodnou vesnici Hermsdorf (Heřmanice)

Pokračování příště.

Willy Effenberger





Obec Heřmanice ve spolupráci s SDH vás zve na

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,

které se uskuteční v neděli **29. listopadu 2009**

od 17 hodin v parčíku u místní prodejny.

Koledy si s námi zazpívají děti ze ZŠ a MŠ
Dětřichov a také Heřmánek.

Bude připraveno i něco na zahřátí.

Obec Heřmanice vás zve na tradiční **ADVENTNÍ KONCERT,**

který se bude konat v neděli **6. prosince 2009**

od 14 hodin v kulturním domě.

Vystoupí děti ze ZŠ a MŠ Dětřichov, děti z Dětského
domova Frýdlant, Heřmánek, Květ kapradí z Polska.

Za dětmi přijde MIKULÁŠ S ANDĚLEM I ČERTY.

Pro „heřmanické“ děti budou připraveny pěkné balíčky,
pro ostatní děti mohou podepsané balíčky rodiče předat
Mikuláši předem.

Po skončení koncertu bude pokračovat
**POSEZENÍ S DECHOVKOU
VALDŠTEJNKOU A SOUBOREM
KVĚT KAPRADÍ.**



Obec Heřmanice vás zve na oslavu konce roku

SILVESTR 2009,

který se bude konat ve čtvrtek **31. prosince 2009**

od 20 hodin v kulturním domě.

Hraje skupina S. P. Band Ondry Bláhy.

Předprodej vstupenek je 1. – 18. 12. 2009
na obecním úřadu Heřmanice, tel. 482 317 119.



Unikátní soubor téměř 300 starých pohlednic Frýdlantska přináší nová kniha libereckého nakladatelství KNIHY 555

Album starých pohlednic – FRÝDLANTSKO.

Křest publikace se uskuteční v **úterý 8. prosince 2009 od 17 hodin** v Mezinárodním centru duchovní obnovy v Hejnicích (bývalý klášter).

Současně s křtem proběhne vernisáž putovní výstavy nazvaná **Frýdlantsko na starých pohlednicích**, která bude zde k shlédnutí od 8. 12. do 4. 1. 2010 a v roce 2010 v dalších městech a obcích na Frýdlantsku.

Prostřednictvím historických pohlednic nás autoři knihy – přírodovědec a spisovatel Miloslav Nevrlý a publicista a nakladatel Pavel D. Vinklát, provedou celým Frýdlantským výběžkem a zčásti i Jizerskými horami. Z mnoha soukromých sbírek i některých institucí byly pečlivě vybrány ty nejkrásnější a nejzajímavější pohlednice, které dokumentují dobu od počátku 20. století do čtyřicátých let. Čtenář navštíví nejen všechna města a obce oblasti – Frýdlant, Bílý Potok pod Smrkem, Hejnice, Lázně Libverdu, Raspenavu, Nové Město pod Smrkem, Jindřichovice pod Smrkem, Dětrichov, Heřmanice, Kunratice, Višňovou, Černousy, Arnoltice, Pertoltice, Krásný Les, Horní a Dolní Řasnici, Bulovku, ale také jejich jednotlivé části a zapomenuté osady. Pohlednice zachytily i významná místa jižního okraje Frýdlantska – Jizerských hor, jako jsou Smrk, Smědava, Paličnick, Frýdlantské cimbuří, Ořešník, údolí Černého potoka, Velký Štolpich... V několika případech se publikace dotýká i sousedního polského území.

Čtenáře jistě zaujmou snímky z dob, kdy se v obcích nacházely výstavní podnikatelské vily, obytné domy, významné hostince, v provozu byly mnohé průmyslové podniky..., z nichž leckteré po roce 1945 vzaly za své. Stejně tak dopisnice přinášejí pohledy do frýdlantské zvlněné krajiny a podhorských území, které se rovněž proměnily ve druhé polovině minulého století necitlivými zásahy tehdejší komunistické společnosti.

Poutavý text, přeložený do němčiny, většinou na tuto proměnu krajiny upozorňuje, vysvětluje ji a tím jistě přináší mnoho nového a zajímavého místním obyvatelům i všem návštěvníkům Frýdlantska. Kniha se tak stává jistým průvodcem po trochu opomíjeném území Frýdlantského výběžku, jednoho z nejsevernějších míst naší země. Zvláště pro sběratele pohlednic a znalce je v závěru knihy sestaven soupis vydavatelů, fotografů a výrobců pohlednic, nechybí ani dvojjazyčný místopisný rejstřík měst, obcí a krajinných lokalit. Věříme, že kniha, která se na pultech knihkupectví objeví již **8. prosince 2009**, potěší v předvánočním čase všechny zdejší obyvatele i ostatní zájemce o historii tohoto neprávem opomíjeného koutu Libereckého kraje.

Album starých pohlednic – Frýdlantsko je pak již 22. svazkem jednotné ediční řady, mapující zajímavé oblasti naší země. Z našeho regionu již vyšly svazky věnující se Jizerským horám, Lužickým horám a Ještědu, Krkonoším, Podkrkonoší, Českému ráji či Českosaskému Švýcarsku.

Vázaná celobarevná publikace, česko-německý text, formát 23 x 21 cm, 156 stran, cena 495 Kč, vyjde 8. prosince 2009.

Autoři publikace

RNDr. Miloslav Nevrlý (*1933), přírodovědec a dlouholetý pracovník Severočeského muzea v Liberci, se také celý život věnuje vlastivědné literatuře. Kromě výjimečné a čtenářsky oblíbené *Knihy o Jizerských horách* napsal řadu odborných i naučných publikací, průvodců, map a stovky článků. Je

autorem knih *Karpatské hry, Větrné toulání, Nejkrásnější sbírka, Chvály Zadní země, Kryštofovo Údolí – putování časem a krajinou, Zašlá chuť morušek, Připomínky zašlých časů – Pomníčky Jizerských hor* ad. Žije v Liberci.

Kontakt: RNDr. Miloslav Nevrlý, tel. 737 922 520, m.nevrly@volny.cz

Mgr. Pavel D. Vinklát (*1959), původním povoláním učitel, publicista a nakladatel, se od dětství zajímá o regionální vlastivědu. V letech 1996–2000 redakčně i autorsky zajišťoval časopis *Jizerské a Lužické hory*, od roku 2002 je redaktorem měsíčníku *Krkonoše – Jizerské hory*. Se svou ženou Květou Vinklátovou vlastní nakladatelství *Knihy 555*, kde zastává pozici nakladatelského redaktora. Je autorem či spoluautorem publikací: *Krajiny Jizerských hor, Raspenava, město na Smědé, Jizerskohorské přehrady a katastrofa na Bílé Desné, Kronika trampingu v Jizerských horách, 1934–2004, 150 let hospodářské komory v Liberci, 1851–2001*; z ediční řady *Album starých pohlednic* je spoluautorem knih o oblastech: *Západočeské lázně, Olomoucko, Jeseníky, Křivoklátsko a Český kras, Krušné hory, Orlické hory*. Píše rovněž poezii, kterou soustředil do sbírky *Vesmír ve sklenici medu*. Žije v Bílém Potoce.

Kontakt: Mgr. Pavel D. Vinklát, tel. 486 131 650, 777 797 878, pavel.vinklat@knihy555.cz

Pohlednice

Většina v knize publikovaných pohlednic pochází ze sbírek sběratelů a vlastivědných nadšenců Rostislava Jelínka z Ferdinandova a Petra Kurtina z Jablonce nad Nisou. Dále do souboru poskytli své pohlednice: Městské muzeum Frýdlant, Obecní úřad Heřmanice, Luděk Antoš, Michal Brojír, Miroslav Jech, Antonín Güttler, Milan Krčil, Bohumil Mádle, René Steckel, Josef Strnad, Irena Vaňková, Pavel Vursta.

Spolupráce

Na knize spolupracovali místní znalci a zástupci obcí a institucí: Iva Beranová, Miroslav Jech, Eva Jureková, Karel Nádeník, Anna a Jaroslav Havránkovi, Jaroslav Koráb, Günther Krause, Marie Matušková, Vladimír Mlch, Vladimír Stříbrný, Irena Vaňková.

Výstava

Výstava Frýdlantsko na starých pohlednicích vznikla za podpory měst, obcí: Frýdlant, Raspenava, Nové Město pod Smrkem, Hejnice, Lázně Libverda, Višňová, Jindřichovice pod Smrkem, Horní Řasnice

Prodejní místa publikace Album starých pohlednic Frýdlantsko

Hejnice – Mezinárodní centrum duchovní obnovy (bývalý klášter), Papírnictví - hračky (Blanka Bittnarová), Informační centrum Hejnice (Lenka Špetlíková), **Frýdlant** – Městské informační centrum (radnice), **Nové Město pod Smrkem** – městská knihovna, **Lázně Libverda** – Informační centrum, **Jindřichovice pod Smrkem** – obecní úřad, **Višňová** – obecní úřad, **Raspenava** – městský úřad, **Horní Řasnice** – obecní úřad, **Dolní Řasnice** – obecní úřad, **Kunratice** – obecní úřad, **Černousy** – obecní úřad, **Heřmanice** – obecní úřad, **Bulovka** – obecní úřad, **Krásný Les** – obecní úřad, Eva Kalová, tel. 607 127 616, **Habartice** – obecní úřad, **Bílý Potok pod Smrkem** – obecní úřad, **Dětrichov** – obecní knihovna, **Pertoltice** – obecní úřad

Objednávky

Vázanou celobarevnou publikaci (česko-německý text, formát 23 x 21,6 cm, 156 stran, cena 495 Kč) si můžete objednat na dobírku (poštovné a balné hradí nakladatelství) na adrese: **KNIHY 555**, Rumunská 47/16, 460 01 Liberec, tel. 485 148 380, info@knihy555.cz, www.knihy555.cz.

Objednávky přijímá: Šárka Číková, tel. 777 797 875, 485 148 380





postavme si frýdlantský betlém

Město Frýdlant si
Vás dovoluje pozvat
na jedinečnou
výtvarnou dílnu
k betlému



1. adventní neděle
29. listopadu 2009
od 13⁰⁰ hodin
výstavní síň
frýdlantské radnice

**NEVÁHEJTE A PŘIJĎTE NÁM I SE SVÝMI RATOLESTMI
POMOCI POSTAVIT BETLÉM**



Výcvikové zařízení služební kynologie Celní správy ČR nabízí do dobrých rukou „vysloužilého“ služebního psa z důvodu dosažení již „důchodového věku“.

Jedná se o devítiletého křížence německého ovčáka, v dobrém zdravotním stavu, se zvládnutými cviky poslušnosti. Pes je bezproblémový, velmi kontaktní a zasloužil by si zbytek života strávit v dobrých podmínkách, nejlépe u rodinného domu.

Podrobnější informace na tel.: 482 317 126,
mobil: 602 120 539

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

7. HEŘMANICKÉ VÁNOČNÍ

SKLÁŘSKÉ TRHY

o sobotách 28.11., 5.12., 12.12. 2009

vždy od 10 do 17 hodin

v prostorách SKLÁRNY v Heřmanicích u Frýdlantu

Prohlídka sklárny

s možností nákupu exkluzivních výrobků,
vystoupení koncertních umělců, předvádění ručního
tvarování skla nad kahanem, ochutnávky značkových
jihomoravských vín, výstava betlému.



**SPIDER
GLASS**

Heřmanice 7
464 01 Frýdlant
tel./fax: 482 317 122
mobil: +420 603 145 927
e-mail: spiderglass@atlas.cz
www.spiderglass.cz



Využijte možnosti příjemně strávit předvánoční sobotu
a nakoupit ojedinělé dárky pro své blízké.



KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
LIBERECKÉHO KRAJE



U neočkované osoby může totiž dojít k onemocnění sezónní chřipkou, která organismus oslabí a při event. nákaze chřipkou A(H1N1) může mít potom toto onemocnění daleko těžší průběh.

Očkování proti sezónní chřipce je pro osoby nad 65 let a osoby s chronickými onemocněními srdce, cév, dýchacích cest, ledvin nebo cukrovkou hrazeno zdravotními pojišťovnami.

? KDE MOHU ZÍSKAT BLIŽŠÍ INFORMACE

- Pro více informací kontaktujte:
- svého ošetřujícího lékaře(ku)
 - Krajskou hygienickou stanici LK se sídlem v Liberci
tel.: 485 253 172, 485 253 127
Odbor profiepidemický
e-mail: epida@khslibc.cz
<http://www.khslibc.cz>
 - Ministerstvo zdravotnictví ČR
tel.: 224 972 166
Odbor komunikace s veřejností
e-mail: tis@mzcr.cz
<http://www.mzcr.cz>



5



KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
LIBERECKÉHO KRAJE



další, zabývající se touto problematikou

Státní zdravotní ústav
<http://www.szu.cz>

<http://www.pandemie.cz>
<http://www.chripka.cz>

*"Zdraví není vším, ale bez zdraví je
všechno ničím."*

Arthur Schopenhauer

Zpracovala:

Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se
sídlem v Liberci
Husova 64, 46031 Liberec 1
tel.: 485 253 132, fax: 485 105 864

a

Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje
Barviřská 29/10, 460 01 Liberec III
tel.: 950 470 111, fax: 950 470 125
www.hzslk.cz

6

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE LIBERECKÉHO KRAJE



Pandemie chřipky

? CO JE TO PANDEMIE

Pandemie je stav, kdy se určité infekční onemocnění rozšíří na území více států nebo i světadílů.

Obykle se jedná o onemocnění zcela novým a specifickým typem patogenu, se kterým se organismus ještě nesešel. Tělo v takovém případě proti němu nemá vytvořeny potřebné protilátky a infekce se tak může rozvinout. Nakažená osoba může poté infekci šířit dále.

Nebezpečí pandemie jako plošného postižení obyvatelstva tkíví také v tom, že chybějící onemocnění pracovníci zaměstnaní v klíčových oblastech společnosti, jako je např. zdravotnictví, energetika, záchranné služby atd. nebudou vykonávat svoji činnost a tím může dojít k ztíženým podmínkám života ostatního zdravého obyvatelstva.



1



KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
LIBERECKÉHO KRAJE

? CO JE TO VIRUS A(H1N1)

Virus je novým podtypem chřipkového viru napadajícího člověka, obsahuje segmenty genů chřipkových virů prasat, ptáků a člověka v takové kombinaci, která nebyla nikdy dříve na světě pozorována.

? JAK SE (NE)MOHU NAKAZIT

V současné době dochází k přenosům onemocnění z člověka na člověka stejnou formou jako u běžné sezónní chřipky tzn. kapénkovou infekcí při kýchání a při styku člověka s povrchy, kde se virus chřipky nachází a poté dotykem se svými ústy, očima a nosem.

Virus se nepřenáší konzumací vepřového masa a vepřových produktů (virus je usmrcen při běžném způsobu vaření při teplotě 70°C).

? JAK SE INFEKCE PROJEVÍ

Symptomy jsou podobné symptomům normální sezónní lidské chřipky.

- rychlý nástup obtíží
- vysoká teplota
- zimnice
- bolest hlavy
- bolest „za očima“
- potíže s dýcháním
- bolest v krku
- extrémní únava
- svalová bolest
- zvracení nebo průjem.



2



KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
LIBERECKÉHO KRAJE

? JAK SE CHOVAŤ, POKUD JIŽ KAŠLETE A KYCHÁTE

- Zakrývejte si ústa a nos papírovým kapesníkem, nebo kašlete a kýchejte do horní části rukávu a ne do svých rukou.
- Použitý kapesník vhodte do odpadkového koše, poté si umyjte ruce.
- Někdy můžete být požádáni, abyste si nasadili roušku k ochraně druhých.

? JAK PROBÍHÁ LÉČBA

Většina případů onemocnění novou variantou chřipky se plně uzdravila bez lékařského dohledu.

Komplikace se mohou vyskytnout u osob, které již nějaké dýchací problémy mají, příp. u lidí s již oslabenou imunitou nebo u malých dětí, které svoji imunitu teprve získávají.

Preventivní podávání antivirotik WHO (Světová zdravotnická organizace) nedoporučuje. Antivirotika mají být podána do 48 hodin v případě objevení se symptomů chřipkového onemocnění.

? JAK SNÍŽÍTE RIZIKO NAKAZENÍ CHŘIPKOU

- Mýjte si ruce (alespoň 20 vteřin mýdlem), nebo ruce dezinfikujte prostředkem na alkoholové bázi.



3



KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
LIBERECKÉHO KRAJE

- Dodržujte správnou životosprávu s dostatkem spánku, fyzické aktivity a minimem stresu.
- Mějte dostatek tekutin a výživných potravin.
- Nekuřte.
- Nedotýkejte se ploch, které mohou být znečištěné virem chřipky.
- Vyhněte se blízkému kontaktu s nemocnými osobami (2m).
- Pokud je to možné, omezte účast na hromadných akcích, kde je velké množství lidí.
- V případě, že jste nemocní, léčte se doma a ne v práci nebo ve škole. Buďte ohleduplní k ostatním.

? OČKOVÁNÍ PROTI CHŘIPCE

Očkovací látka na pandemickou chřipku A(H1N1) nebude k dispozici v lékárenské síti. Tato vakcína bude určena pouze pro rizikové skupiny pacientů a pro osoby v oblastech jako je např. zdravotnictví, energetika a nezbytné služby.

Lidé se mohou nechat očkovat pouze proti sezónní chřipce. I očkování proti sezónní chřipce má ale své opodstatnění.



4

Hospůdka u Kodešovy skály

Běžná pracovní doba

Pondělí	17 – 21
Úterý	zavřeno
Středa	17 – 21
Čtvrtek	17 – 21
Pátek	17 – 23
Sobota	16 – 23
Neděle	16 - 21



Pozor – změna !



Sobota	28. 11.	8 – 23
Pondělí	30. 11.	zavřeno
Neděle	6. 12.	14 – 21
Pondělí	7. 12.	zavřeno
Úterý	8. 12.	14 - 21

Vánoční pracovní doba

Středa	23. 12.	17 – 21	
Čtvrtek	24. 12.	zavřeno	
Pátek	25. 12.	zavřeno	
Sobota	26. 12.	16 – 23	
Neděle	27. 12.	16 – 21	
Pondělí	28. 12.	17 – 21	
Úterý	29. 12.	zavřeno	
Středa	30. 12.	17 – 21	
Čtvrtek	31. 12.	18 - ?	Silvestr
Pátek	1. 1.	zavřeno	



ČEZ Distribuce, a. s. oznamuje, že ve dnech **7. a 8. 12. 2009** v době **od 7,30 do 15,30 hodin** bude **přerušena dodávka elektřiny** v celé obci Heřmanice.

Místní lidová knihovna

Knihovna je pro vás otevřena vždy
v pondělí od 16 do 19 hodin
v sobotu od 14 do 16 hodin.



Přijďte si vybrat z velkého množství knih pro děti i dospělé.
Na výběr je také spousta zajímavých časopisů.
Samozřejmě je internet zdarma.

Večery jsou dlouhé, proto neváhejte a přijďte do knihovny.



**Sněhové vločky k zemi se snáší,
mráz si s okny pohrává,
chybí už jen pár stran v kalendáři,
vánoční čas nastává.
Stromek se těší na nový kabát
do něhož se zahalí.
"Co bude pod ním?"
To smíme hádat,
než se dárky rozbalí.**

***Odpočinek by měl být časem na
vymýšlení nových myšlenek,
a ne časem rýpání se ve starých
ranách.***

Krásné Vánoce všem!